



2024潍坊风筝大赛举行

筝奇斗艳 不负春光

本报讯 (潍坊日报社
全媒体记者 隋炜凤) 4月13
日, 第41届潍坊国际风筝会暨2024

潍坊风筝嘉年华重要活动之一——2024
潍坊风筝大赛在滨海国际风筝放飞场开赛。
“海绵宝宝”“三叶虫”“八爪鱼”“老虎”
“潍坊萝卜”……各式各样的传统风筝、现代
风筝等在春风的助力下飞上天。千余只风筝
“同台”竞技, 为大家呈现了一场精彩纷呈的
风筝放飞盛宴。

一只12米高的浣熊卡通造型风筝在天空中
随风摇摆, 胖胖的身躯显得尤为可爱, 一起串联放飞的还有一只“海绵宝宝”。“这只风筝
以海绵宝宝造型风筝为引领, 小浣熊造型风筝
作为主体, 通过卡通造型吸引大朋友、小朋友的
关注。”高密凤城风筝俱乐部成员王斌表示,
他带来了大大小小20多只风筝, 既有现代
软体风筝, 也有传统风筝, 希望能飞进风筝会,
让更多人领略到风筝文化的魅力。

“快看, 那里有一个‘大萝卜’!”随着
人们的惊呼, 潍坊凯旋风筝代表队的队员们放
飞起一只巨大的潍坊萝卜造型风筝, 让人忍俊
不禁。“萝卜是潍坊的特色, 让‘潍坊萝卜’
飞上天, 在放飞中宣传潍坊特色。”公司负责
人王小平表示。

潍坊风筝大赛吸引了不少本地市民和外地
游客前来一睹风采。“趁着周末带着孩子来看
看风筝, 孩子很激动, 跟着风筝到处跑。”来自
潍坊城区的市民马女士说。

来自河南郑州的华可和一群老友共计36人
自发组织来潍坊玩, 在现场拍照、放风筝, 玩得
不亦乐乎。“以前都是在电视上看, 今天身
临其境, 感觉很震撼, 潍坊果然是‘万物皆可
飞上天’!”华可告诉记者, 此次特地来潍坊
感受风筝文化, 还将去潍坊世界风筝博物馆参
观, 并买一些风筝纪念品带回去, “我们会跟
身边的朋友点赞潍坊风筝、宣传潍坊风筝, 让
更多人来潍坊亲身感受放飞风筝的乐趣。”

据悉, 2024潍坊风筝大赛自启动以来, 全市
风筝爱好者精心设计、扎制了大批高质量的
风筝, 参赛代表队共105支, 参加比赛的风筝
共1093只。

潍坊风筝协会会长汲英民表示, 他们努力
将潍坊风筝大赛打造成一场精彩纷呈、充满激
情的盛宴, 希望通过此次大赛, 让风筝运动焕
发出更加旺盛的生命力和活力, 进一步点燃全
民运动的热情, 让风筝体育运动成为新时代的
生活风尚。

“红马甲”闪耀风筝大赛



4月13日, 在滨海国际风筝放飞场, 除了满天
风筝引人注目, 现场的“红马甲”志愿者也是一道
亮丽的风景线——滨海爱心义工公益服务中心的62
名志愿者帮着搬水、送饭、协助放飞风筝、捡拾垃
圾……

潍坊日报社全媒体记者 常方方

来风筝会看“福仔”飞上天



4月13日, 记者从潍坊市公安局获悉, 经前期
设计定稿, 目前, “福仔”风筝已制作完成, 将于
第41届潍坊国际风筝会暨2024潍坊风筝嘉年华期
间, 在世界风筝公园(齐鲁酒地)正式放飞。届
时, “福仔”也将跟随训导员到现场开展警
务工作, 快来与“福仔”偶遇吧。

潍坊日报社全媒体记者 张
益阁

创作风筝主题画作 宣传家乡和风筝会

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 郭超) 第41届
潍坊国际风筝会暨2024潍坊风筝嘉年华开幕在
即, 近日, 我市画家郑乐华创作了一幅以风筝为主
题的作品《放飞梦想》, 表达对潍坊的热爱和对风
筝会的美好祝愿。

4月11日, 记者来到潍城区郑乐华工作室看
到, 他正在聚精会神地创作作品《大美中国》。今
年56岁的郑乐华自幼酷爱绘画, 擅长人物、花鸟、
走兽等, 工作室里琳琅满目的画作让人目不暇接,
他新创作的《放飞梦想》格外引人注目。

“纸花如雪满天飞, 娇女秋千打四围。五色
罗裙风摆动, 好将蝴蝶斗春归。”郑板桥的《怀
潍县》将潍县人春天放风筝的壮观场面描绘得惟
妙惟肖。郑乐华作为一名土生土长的潍坊人, 从
小对风筝情有独钟, 风筝一度成了郑乐华的创作
源泉。“潍坊的风筝具有浓郁的生活气息和生动
韵律, 好看、新颖的潍坊风筝更是为春季踏青提
供了不少新玩法。”郑乐华说, 特别是现在春暖
花开, 在世界风筝都纪念广场放风筝的市民络绎
不绝, 看到人们放风筝, 头脑中就自然而然想起了
这首诗。

“本届风筝会就快开幕了, 作为一名画家, 宣
传自己的家乡义不容辞。”郑乐华说, 他希望用手
中的画笔讲述潍坊风筝故事, 展现潍坊人文与风
筝文化, 只要有时间就去实地采风。

记者看到, 这幅《放飞梦想》宽近1米、长近2
米, 笔墨细腻, 意境清逸。画面中, 世界风筝都纪
念广场在蓝天映衬下景色宜人, 周围的一草一木吐
出新芽。醉心于这美景之中, 远处有的市民在放风
筝, 有的驻足欣赏, 画面欢快而灵动。特别是一只
龙头蜈蚣风筝, 两眼有神, 威风凛凛, 活灵活现。
郑乐华将国画技巧融入其中, 让风筝形神兼备, 增
添了丰盈的形象和别致的面貌。

“我希望通过这幅作品以美言志, 以景传情,
表达我对潍坊、对风筝会浓烈的爱。”郑乐华说,
这幅饱含期望的作品从构思、绘画到调整, 每一步
都煞费苦心。

据悉, 郑乐华将在本届风筝会开幕之际, 与来
自全世界的风筝爱好者一起放飞梦想。



郑乐华介绍自己的作品《放飞梦想》。